



## 县(市、区)亮点工作、先进经验

### 鹿泉区扎实开展河湖清洁行动，助力旅发大会

今年6月9日即将在鹿泉区举行石家庄市第二届旅游产业发展大会，鹿泉区提出了“绿水青山、多彩鹿泉”的会议主题和“一鹿走来，泉是风景”的大会口号。目前正在紧锣密鼓的对全区河道进行彻底的大清理。

一是强力开展河道清理行动。区委、区政府主要领导亲自安排部署，区财政初



步安排了785万元的专项资金，对每方垃圾清理给予10元补贴，各乡(镇)负责具体实施。区政府督查室牵头组成6个督导组对相关工作进行全面摸底排查，先后编发督查通报6期、工作简报3期、督办函15件，协调石家庄日报对河道清理工作进行了题为《“河长制”带来青山绿水》的报道。

二是着力推进河长制高效运行。区委书记杨国芳主持召开了2018年河长制工作动员大会，各区级河长、相关区直部门主要负责人以及各乡镇(区)党政一把手参会，对今年的河长制工作任务进行了安排部署。区长李为军主持召开了河长制工作推进会，各区级河长，财政、编办、综合执法大队及乡镇(镇)参会。主管区长张子叶和河长办主任张丽维多次召开调度会，进行具体安排调度。各区级河长、乡(镇)级河长共召开河长调度会50余次，有力的推进了河长制工作的开展。为规范管理，对所有河长制公示牌全部进行了GPS定位。同时加强人员队伍保障，成立了由政府办有关负责同志任主任的河长办，积极拓宽用人渠道，招录5名相关专业大学生充实队伍。

三是不断完善网格化河道监管体系。建立河道电子监控网。在全区主要行洪河道和重点支流河道的穿河桥头、穿村河段设置73个监控摄像头，与防汛指挥部主机并网，对重点河段实现全方位、24小时动态监控。全区共设置103名巡河员，定期对河道进行巡查。

## 藁城区狠抓落实，用实际行动诠释绿水青山

去年，各级河长制相关配套制度已建立，如何开展好工作，关键在于执行和落实。藁城区紧紧抓住主要环节，将每项制度落到实处。



一是突出会议协调。3月30日，召开了区委书记主持的全区河长制工作推进会，区长先后四次主持召开河长制工作协调会，通报工作进展，协调难点问题，安排重点工作。

二是强化督导检查。今年以来，藁城区总河长先后三次带队，深入现场督导检查河长制工作。区河长办组织有关部门成立了河长制督导办，不定期对河湖清洁行



动进行督查。四是及时公告名单。根据各级河长名单变化情况，按时完成公示牌名单更换，并在相关媒体进行公示。

三是注重信息报送。藁城区指定两名人员，专职负责信息的收集、梳理、汇总、上报，每个乡（镇）明确一名工作人员进行对接，做到每条信息及时报、每个任务按时报、每组数据准确报。

### 无极县高位推动，强力推进河长制深入开展



今年以来，无极县始终坚持高位推动河长制工作开展。

一是高度重视。县委书记吕智临、县长王勇军多次就河长制工作作出具体安排部署，4月11日，召开了县级总河长吕智临、王勇军出席的全县河长制工作会议，3月15日，4月7日、4月9日，两位总河长分别带领县级河长和有关乡（镇）进行巡河，调研河长制工作落实情况，重点查看滹沱河生态修复一期工程、老磁河治理工程、河道垃圾及违建等。



二是强力推进。县财政列支专项预算，配备了11台执法记录仪，每个村聘用一名巡河员，将巡河发现的问题进行梳理汇总，逐级向有关河长汇报。制定了《无极县2018年水污染防治实施方案》，由水务局、环保局和乡（镇）联合对三条河流尤其是老磁河的入河排污口（主要是生活污水）集中进行封堵，沿河各村建设污水处理设施，对生活污水进行收集处理。

三是注重宣传。加强对滹沱河生态修复一期工程的宣传，对工作中涌现的先进事迹进行报道，每周在电视台开设专栏，广泛宣传河道保护理念，培养群众爱河护河意识。